

日本将网站有关钓鱼岛视频语言增加到9种

## 中方坚决反对日本在涉钓问题上再次挑衅

新华社北京12月12日电(记者 张鹏雄 张艺)针对日本外务省将其网站上有关钓鱼岛的视频语言增加到了9种的举动,外交部发言人洪磊12日表示,中方坚决反对日本在钓鱼岛问题上采取的又一挑衅行动。

据报道,日本外务省11日将其网站上有关钓鱼岛的视频语言增加到了9种,意在加大对外宣传力度。

洪磊说,这是日方在钓鱼岛问题上采取的又一挑衅行动,中方对此坚决反对。我愿重申,无论日方以什么手段宣传其单方面非法立场,都不能改变钓鱼岛属于中国的事实。我们严肃敦促日方正视历史和现实,立即停止一切挑衅言行,回到通过对话磋商管控争议和解决问题的轨道上来。

## 韩国召见日本驻韩公使 抗议日新版“竹岛宣传片”

据新华社电 韩国外交部东北亚局局长朴俊勇12月11日召见日本驻韩国使馆公使仓井高志,要求日本政府删除主张日本拥有独岛(日本称竹岛)主权的新版网络视频。

视频时长1分27秒,主要宣传日本对这一争议岛屿拥有主权。日本外务省今年10月先后把日文和英文版视频上传至全球最大的视频分享网站,本月11日又在这家网站和多家日本政府网站上添加包含中文、韩文、俄文等9种语言的新版视频。

韩国外交部先前两次对这段视频提出抗议,敦促日本政府立即删除视频并正视历史。

韩国外交部10月证实,日本发布“竹岛宣传片”前,韩方在网上发布一段时长超过12分钟的视频,介绍韩国对独岛拥有主权的依据,反驳日方主张。

日本外务省同样发布声称钓鱼岛及其附属岛屿(日本称“尖阁诸岛”)是所谓“日本固有领土”的视频,形式与“竹岛宣传片”相似,时长大约90秒。

## 中国密切关注阿根廷 华人商铺遭哄抢事件进展

据新华社北京12月12日电(记者 张鹏雄)外交部发言人洪磊12日表示,中国驻阿根廷使馆将继续密切关注阿根廷华人商铺在骚乱中遭哄抢事件的处理进展,并为当事人家属提供必要协助。

据洪磊在当日下午的例行记者会上介绍,近期,阿根廷圣菲省、科尔多瓦省和布宜诺斯艾利斯省等地发生哄抢,超市、酒行、面包店、电器店、普通民宅和车辆均成为抢劫目标,部分华商在当地开设的超市遭受冲击。经核实,一名中国公民在骚乱中不幸遇难。

洪磊说,中国驻阿根廷使馆启动了应急机制,协助处理善后事宜,并向阿方提出交涉,要求阿根廷有关部门尽快破案。中国驻阿根廷使馆将继续密切关注事件处理进展,并为当事人家属提供必要协助。

洪磊还提醒在阿根廷的中国公民密切关注当地治安形势,提高风险意识,采取必要防范措施。

由南京市政府出资重修

## 拉贝纪念馆在柏林落成

据新华社柏林12月11日电(记者 何梦舒)由中国南京市政府出资重修的拉贝纪念馆落成仪式11日在德国首都柏林西郊举行,以纪念在侵华日军南京大屠杀期间无私救助中国人的德国人约翰·拉贝。

多年来一直致力于促进德中友谊的拉贝之孙托马·拉贝参加了当天的活动。他认为,重修纪念馆是德中友好和国际友谊的象征,他对中方对重修纪念馆提供的支持深表感谢。

中国驻德国大使史明德表示,拉贝纪念馆落成表现了中国人民对拉贝崇高人道主义精神的敬佩,也是中德人民友谊的一个篇章。南京市副市长胡万进说,拉贝被称为“南京好人”,重修纪念馆不仅是为了感谢和缅怀拉贝,更是为了向他所代表的国际人道主义精神致敬。

在上世纪30年代侵华日军南京大屠杀期间,拉贝与其他国际友人共同建立南京国际安全区,为约25万中国平民提供了避难所,其所著《拉贝日记》是南京大屠杀最重要、最翔实的史料之一。

1950年1月拉贝去世,葬于柏林西郊的威廉皇帝纪念教堂墓地。

## 阿国家安全局驻地发生爆炸



12月12日,在阿富汗首都喀布尔,安全人员在发生爆炸的阿国家安全局驻地附近警戒。

阿富汗官员12日说,位于美国驻阿大使馆附近的阿国家安全局驻地当天上午发生爆炸,导致部分弹药发生爆炸,但未造成人员伤亡。

新华社记者 赵乙 摄

以非法滞留为由

# 菲律宾移民局抓扣78名中国人

已有52名持有效护照者获释 行动针对所有非法居留外籍人士

菲律宾移民局12月11日在首都马尼拉地区突袭两座华人商场,抓扣78名中国人,以检查他们是否合法居留。记者从中国驻菲律宾大使馆获悉,经多方做工作,截至12日晚7时,被菲移民局以非法滞留为由抓扣的78名中国公民中,已有52名持有效护照者获释,其余人正在等候调查结果。

中国驻菲使馆发言人张华说,目前,我被扣押人员安全、健康、精神状况良好,使馆将密切跟踪形势发展,为我被扣公民提供相关领事保护和服务。

### 突击检查

中国驻菲使馆发言人张华说,当地时间11日下午2时左右,菲律宾移民局在位于马尼拉唐人街的168商场、999商场以非法滞留为由抓扣78名中国公民。

菲律宾中文媒体《菲律宾商报》报道,执法人员对上述商场对外籍人士进行突击检查,当场未能出示有效居留证件的外籍人士被带回移民局。

几名遭到盘查的华人告诉另一家中文媒体《世界日报》,一些稍懂菲律宾语的人出示证件后,没有被带走,而一些人拒绝接受盘查,或者试图逃跑,被武力制服。

### 使馆重视

移民局官员说,此次行动并非只针对中国人,而是针对所有非法居留的外籍人士。经过中国大使馆努力,菲方连夜将被抓

扣人员从移民局办公楼转移至条件较好的商总会所,并释放3名身体欠佳和年长者。《世界日报》报道,这3人分别是一名孕妇、一名老人和一名病人,已经返回各自家中,但必须按照当局要求随时保持联络。一些热心的华人餐馆业者向其他被扣押人员免费提供餐饮。

后经多方做工作,已有52名持有效护照者获释,其余人正在等候调查结果。

### 不是被捕

按照《菲律宾商报》的说法,“抓扣”是讯问,不是逮捕。

移民局一直要求外籍人士确保自己拥有合适的签证,如果外籍人士打算在非工作,必须申请工作签证,否则会面临移民局处罚。

中国驻菲使馆提醒旅菲中国公民遵守非法律法规,避免自身安全权益受损。

新华社特稿

## 民众排队瞻仰曼德拉遗容



12月12日,在南非行政首都比勒陀利亚的联邦大厦外,民众排队瞻仰南非前总统曼德拉的遗容。根据南非政府安排,11日至13日每日清晨7时,曼德拉遗体将从比勒陀利亚第一军区医院运往联邦大厦,南非民众和外国贵宾可前往瞻仰曼德拉遗容。

新华社发



这是2013年12月10日在南非约翰内斯堡曼德拉追悼大会上,“冒牌翻译”(右)为美国总统奥巴马讲话进行“手语翻译”。

新华社记者 张晨 摄

### 曼德拉追悼会“冒牌”翻译致白辩“突发精神分裂”

据新华社电 一名在南非前总统纳尔逊·曼德拉追悼会被指为“冒牌”翻译的手语者12月12日接受媒体采访,自称手语翻译水平一流,但可能在追悼会上精神分裂症发作,引发误会。

现年34岁的塔姆桑加·扬奇接受南非《星报》采访时说,他当时头脑中听到声音,产生幻觉,导致手语翻译出现问题。“我无能为力,独自陷入危险境地,试图控制自己。”扬奇说,“我非常抱歉。”

他说,不清楚症状突发原因,但已在接受治疗。

扬奇为能在曼德拉的追悼会上担任手语翻译感到荣幸,自称手语水平一流,受雇于南非执政党非洲人国民大会聘请的翻译公司。

10日中午,数万名南非民众与多国领导人一道,聚集在约翰内斯堡足球体育场内,共同悼念曼德拉。美国总统贝拉克·奥巴马等几名重要人物发言、致悼词时,一名坐在台上的男子不断用手比画。而南非聋人联合会说,他的手势没有任何意义。

## 美国公布韩亚空难调查报告

驾驶员紧张致操作失误



12月11日,美国国家运输安全委员会在华盛顿就韩亚空难举行听证会。

新华社发

新华社华盛顿12月11日电(记者 林小春)美国国家运输安全委员会11日公布的一份调查报告说,今年7月在旧金山国际机场发生的韩国亚洲航空公司波音777客机空难事故中,驾驶客机的飞行员因手动驾驶降落感到“非常紧张”,操作出现失误,最终飞机撞向跑道尽头的防波堤,造成空难惨剧。

美国国家运输安全委员会当天在华盛顿就韩亚空难举行听证会。会上公布的调查报告说,客机飞行员李江国尽管总飞行时间接近1万小时,但驾驶波音777的累计时长只有35小时,这也是他第一次驾驶波音777在旧金山国际机场降落。当地地面人员告诉他,帮助飞机降落的机场下滑坡度指示灯由于机场扩建而暂时无法使用,需目视降落时,他感到非常紧张。

根据这份调查报告,李江国表示他在手动操作大型客机着陆时总是感到“压力很大、非常困难”,因此当

时的速度低于所需速度,此外飞机也飞得过低。当意识到问题时,李江国试图将飞机拉起,但为时已晚,机尾部撞到了位于跑道尽头的海堤,导致飞机失去控制,滑出跑道并起火。

这次事故发生在今年7月6日,失事客机上共有300多人,事故导致3名中国女学生死亡,180多名乘客受伤。这也是2009年以来在美国发生的首个致命客机事故。

## 普京发表年度国情咨文

称劳动生产率低下是俄经济放缓主因

据新华社莫斯科12月12日电(记者 刘怡然)俄罗斯总统普京12日在莫斯科表示,尽管今年俄罗斯经济增速放缓受外部因素影响较大,但主要原因在于国内劳动生产率低下。

普京当天在向议会发表的国情咨文中表示,虽然俄罗斯经济总量已跻身世界前列,但劳动生产率等关键指标尚不及发达国家一半,俄罗斯必须弥补这一差距。为此,需要提高职业教育质量、创造良好投资环境并发展现代化生产技术。

对于国内投资环境问题,普京对政府提出的小企业“税收假期”优惠政策表示支持。根据这一政策,俄罗斯全境处于创业阶段的工业、社会和科技领域小企业将享受为期两年的免除税费优惠。

涉嫌2010年对集会实施清场中导致伤亡

## 泰前总理阿披实被控谋杀

据新华社曼谷12月12日电(记者 常天童 张春晓)泰国刑事法院12日正式对泰国最大反对党民主党党首、前总理阿披实提出谋杀指控,称其涉嫌在2010年反政府集会期间命令军方镇压民众集会导致伤亡。

阿披实12日上午出庭听取了检方对他的指控,并对指控予以否认。法庭决定明年3月开庭审理此案。

泰国总检察长办公室今年10月决定起诉阿披实和前副总理素贴,理由是2010年5月19日,阿披实政府决定动用安全部队对在曼谷集会的“红衫军”实施“清场”。“清场”行动导致约90人死亡,约1900人受伤。检方认为,阿披实当时批准安全部队使用致命性武器,直接导致人员伤亡。素贴是当时阿披实政府负责安全事务的第一副总理。

阿披实当天向法院交付60万泰铢(约合1.87万美元)保释金后离开法庭。法庭要求阿披实在明年3月此案开庭之前未经法庭允许不得离开泰国。

素贴当天派律师向法院申请延期对他提出正式起诉,原因是素贴目前正在领导反对英拉政府的街头集会示威,无暇抽身。

## 泰国示威者继续闯总理府



12月12日,在泰国首都曼谷,反政府示威者闯入总理府后爬墙离开。

当日,泰国近千名示威者强行移开总理府门前防暴钢丝网,在总理府周围集会,并要求值守警察撤回。为继续向警方施压,示威者切断了总理府电力系统。

新华社发

对反对派内部斗争感到“担忧”

## 美英暂停部分对叙援助

据新华社电 美国和英国政府官员12日11日确认,两国暂停向叙利亚北部地区输送“非致命”援助物资,原因是叙反对派的宗教武装武装联合而成的“伊斯兰阵线”手中抢夺军火,引发美英方面担忧。

白宫发言人乔希·欧内斯特当天证实,美方已经“暂停所有运往叙利亚北部的非致命援助”,但不包括人道主义物资。他说,关于“伊斯兰阵线”占领叙利亚“最高军事委员会”总部的报道引发美方担忧。

“最高军事委员会”是叙反对派军事机构,由相对世俗的“自由军”掌管。由几支宗教武装联合而成的“伊斯兰阵线”7日攻占“自由军”控制的多家仓库,继而夺取“最高军事委员会”总部和叙西北部邻近土耳其边境的巴卜海瓦口岸。